



筑牢堤坝岸线,畅通内外水系

南通海门建起安全度汛坚固防线

6月8日上午,记者在南通市海门区常乐灌区项目双乐村施工现场看到,工人们两三人协作,扛起粗壮的高压水枪冲刷着河底的淤泥,巨大的水压冲击力使松软的淤泥瞬间四散开来。“常乐灌区项目是省级重点项目,对周边区域农田灌溉、引流排涝意义重大。清淤后整个项目涉及的各条分支都将畅通无阻。”海门区水利局农村水利与水土保持科科长钱黎敬说。

安全度汛,防是关键。今年以来,海门进一步提高思想认识,靠前谋划、真抓实干,坚决守牢堤坝岸线、全面畅通内外水系,为全区安全度汛筑起坚固防线。

严君臣 俞苏华

守好出江入海屏障

6月10日,记者在长江三厂工业园区段看到了这样一幕:两条大型作业船在GPS定位系统的指引下并驾齐驱、缓慢前行,到达指定位置后,船上吊臂开始工作,只见它缓缓伸出28米长的臂展,吊起装满块石的作业斗,旋转到船体外侧后,瞬间将块石倒入指定区域。“我们已经完成了一个200米区域的块石抛投,现在正在进行600米区域的块石抛投。”现场负责人陈波说。与此同时,在挡浪墙外侧的岸基上,4台挖土机稳稳“站立”在倾斜的泥土层上,将一堆堆块石均匀地铺设开来。

长江三厂工业园区段是今年海门沿江生态景观带项目的施工段之一,受自然因素和地理位置影响,沿线1.3公里岸坡刷深严重,江底还有几处深泓。海门严格督促施工方在确保安全前提下,加班加点开展挡浪墙建设,为抛石作业提供条件。“今年沿江生态景观带项目共需建设8.12公里挡浪墙,墙顶高程为7.34米,我们5月份就完成了相关建设内容,比计划工期提前了一个月。随后,我们紧锣密鼓地进行抛石作业,预计8月份全部完工。”陈波告诉记者。

海门依江傍海,沿江岸线61公里,沿海岸线25公里,守好出江入海屏障对于防汛工作至关重要。近年来,海门有计划地组织实施沿江沿海生态景观带建设,包括挡浪墙改造提升、内外护坡建设、堤顶道路拓宽新建、外侧抛石护坡、江堤附属设施建设等工

作,在美化沿江沿海生态环境之余,巩固提升了沿江沿海的防洪排涝能力。“今年完工后,海门61公里沿江岸线全部达到‘百年一遇’的防汛标准,完全可以用‘固若金汤’来形容。同时,沿海建设也在奋力追赶。”海门区水利局水管科科长丁盛介绍。

畅通全域河网水系

连日来,通启运河整治工程海门区二标段施工建设如火如荼,施工船载着打桩机,沿着河道北侧由西向东进行打桩护岸。“通启运河两岸的岸坡坍塌比较严重,容易造成河底淤积,因此我们工程的重点任务之一就是新建双侧护岸,即打桩、堆放生态袋、种植植被等。打桩长度为24.6千米,目前建设进度达20%。”项目经理梁增荣说。

通启运河不仅仅是海门的航运主干道,还是海门的引水排涝骨干河道。为了加紧建设保持河道畅通,除了护岸外,还将进行续接排水涵管以及河底清淤等。整个工期内,海门要求施工单位采取科学手段施工作业,确保河道不断流、不断航。“传统清淤需要围堰冲刷,我们这次采用采挖的形式进行,使河面至河底的平均深度达到4.1米,排涝标准达到‘20年一遇’要求。”梁增荣补充道。

海门河网密布,纵横交错,疏通河道对进一步提升全域行洪和容蓄能力有重要助推作用。记者从海门区水利局了解到,目前,大洪河、大新河、排咸河、运河等整治工程已全部结束投入运行。正余镇新东河生态河道建设项

目、临江新区稻香河整治项目等也陆续通水。

严防城区内涝发生

日前,海门城区的管网养护队伍来到易淹的通源片,他们根据作业要求,分工协作,全面冲洗地下管网,仔细清掏路边的雨水井。“这片区域的雨水井、马路边井等设施我们会清理到底、不留杂物。”养护工人张平说。

城市管网是城市排水体系的重要组成部分,为防止内涝发生,去年汛期结束后,海门认真总结,不断查漏补缺,重点加强对城区市政排水管道的全面“体检”,共完成疏通检测200多公里。其中,对发现破损的珠江路、秀山路等道路72处管道进行了全面系统的维修,共计开挖修复管道2000多米、非开挖修复500多处、清掏雨篦子5000多个、改造老式雨篦子1200个,道路排水能力大大提升。海门还对去年汛期发现的54个积水点进行了改造,经过多场大雨检验,排水效果良好。

针对易淹易涝片区,海门及时开展汛前检查,积极做好排查整治,共新建成宏伟路、日新路、嘉陵江路、珠江路、黑龙江路雨水强排泵站5处,排涝能力合计11万方/小时;顺利完成珠江路(解放路至青海路)、长江路(南京路至上海路)排水系统改造,打通了海南河与日新河水系,基本消除老城区、府南片区等地的易淹易涝问题;重建日新河出江闸,日新河排水能力提升至原来的3倍,大大增强了城区河道排涝能力。

通州无人驾驶插秧机“大显身手” 投入162台,搭载北斗导航驾驶系统

眼下,正是水稻栽插时节。在南通市通州区十总镇一家庭农场内,搭载北斗导航驾驶系统的无人驾驶插秧机正在稻田间来回穿梭,一派繁忙景象。现代快报记者了解到,今年通州水稻插秧工作已经开始,全区水稻种植面积36万亩。其中,共有无人驾驶插秧机162台投入使用,有效提高了插秧作业效率。

据介绍,无人驾驶插秧机是集插秧、施肥、喷药于一体的机械,通过北斗导航系统结合智能软件路径规划实现全程自动化作业,可以完成自动转弯、调头、升降等操作,只需操作人员完成定位和调试,插秧时将秧苗盘置于

载秧台上,随后无人驾驶插秧机有序地在田间来回作业,秧苗间距整齐,插入深度均匀,作业效率较高,一般每小时可插秧6亩。且在完成插秧的同时一起完成施肥作业,减少机械及人工的投入。相比传统插秧机,无人驾驶插秧机可以大大节省人力成本,提高插秧作业效率。

今年,通州区水稻插秧工作已经开始,全区水稻种植面积36万亩,育秧总面积3500余亩,集中育秧面积2700亩,其中10亩以上规模育秧面积1600亩,主体数量106个。乘坐式插秧机906台,其中无人驾驶插秧机162台,侧深施肥插秧机327

台。育秧流水线41个,育秧播种机253台,粮食生产全程机械化水平达99.6%。

近年来,通州区持续推进农业生产全程机械化、农机装备智能化绿色化提升“两大行动”,建成全省粮食生产全程机械化示范区、全国主要农作物全程机械化示范区,逐渐形成现代农业机械化发展新格局。目前,全区保有各类智能农机装备1216台套,建成市级及以上无人化农场11个,鼓励种植大户引进先进实用的新技术、新装备推进农业机械化全程全面、高质量高效发展。

花宇 宣颖 吴欣欣



6月15日中午,在南通兴东国际机场停机坪上,机场以民航最高“礼遇”——水门礼,迎接柬埔寨航空A320客机的到来,标志着南通—金边航线正式开通。记者了解到,这是柬埔寨航空在江苏开通的首条直飞客运航线,目前每周二、四、六各一班,为两地人文经贸往来搭建了更加便捷的“空中桥梁”。
花宇 徐菲 虞振宇 摄影报道

投保时隐瞒病情,患癌住院遭拒赔

如实告知义务是保险合同中投保人应履行的基本合同义务之一,订立保险合同时,保险公司就被保险人的有关情况提出询问,投保人应当如实告知。近日,南通如东法院审结了一起因投保人在投保时未如实告知被保险人的有关情况而在理赔时被拒赔的人身保险合同纠纷案。

张某于2021年3月在某保险公司为其父亲投保了癌症医疗保险,在填写保单时,张某在“被保险人目前及过往是否患有或被怀疑患有:癌症、恶性肿瘤、结节……”一栏勾选了“否”。2021年7月,张某父亲因患有肺恶性肿瘤住院治疗,花去治疗费若干,在申请理赔时被保险公司拒赔,遂诉至法院。保险公司在诉讼中提交了张某父

亲2010年的穿刺病理以及2018年的影像诊断报告,2010年的穿刺病理显示可疑为分化较好的癌,2018年的影像诊断报告提示两肺结节。投保人张某在投保案涉保险时,就保险公司询问的健康告知均选择了“否”,保险公司认为投保人未履行如实告知义务,保险公司不予赔偿。

如东县人民法院经审理认为,《中华人民共和国保险法》第十六条规定,订立保险合同,保险人就保险标的或者被保险人的有关情况提出询问的,投保人应当如实告知。张某为其父亲投保癌症医疗保险时,未能如实向保险公司告知其父亲自身疾病情况,应认定其违反了如实告知义务,对于其要求保险公司支付保险金的诉讼请求不予支持。
严君臣 管飒爽 倪静静

海安洋蛮河禁毒宣传进校园

为助力“全民禁毒宣传月”,进一步加强辖区校园禁毒宣传教育,提高青少年识毒、防毒、拒毒的能力和意识,共同营造文明、安宁、健康的社会环境,预防和遏制毒品犯罪,近日,海安开发区洋蛮河办事处,深入辖区中小学开展以“防范青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传进校园活动。

在法治课堂上,普法志愿者采取观看禁毒视频、毒品知识问答等多种形式全面介绍毒品知识。结

合身边鲜活事例,用通俗易懂的语言为学生讲授毒品的起源、毒品的种类、毒品的传播途径与危害、由毒品引发的犯罪及如何远离毒品等方面的知识,帮助学生更深层次了解、掌握禁毒知识。

此次活动将学校禁毒专题教育与卫生健康教育有机融合,开展法律、道德等多方面引导,教育青少年拒绝毒品、珍爱生命、健康成长,受众学生近520人。
严君臣 崔蓓蓓

“邻里红管家”巧解电动自行车充电难

“目前,虹桥北村已完成增设充电桩6处,现场还配备有悬挂式干粉灭火器等辅助设备,进一步缓解了小区电动自行车充电难题。”南通市崇川区虹桥北村业委会主任于燕芳介绍道。虹桥北村是个老旧小区,存在着电动自行车充电难。为此,虹桥街道放大“邻里红管家”品牌效应,利用“志愿服务日”“党员活动日”“小区共建日”等开展主题活动,以细致服务提升居民安全感。

此前,为解决电动自行车飞线充电问题,新西社区召集辖区41名在职党员,参与制定“飞线整治行动”计划,从微网格、业委会等方面展开行动。通过“邻里红管家”的推动,虹桥北村逐渐形成属于自己的“老北新西旺”电动自行车管理

公约。在职党员带头拒绝“飞线充电”,倡议社区居民共同参与“飞线整治行动”。疏堵结合的有力举措,成功清除了107根“飞线”,小区安全得到有效保障。

此外,社区依托各类协商议事平台,积极沟通职能部门,协商解决电动自行车充电桩的选址难题,实现了虹桥北村充电设施从无到有的跨越。此外,社区网格员、物业人员深入辖区开展敲门行动,针对电动自行车火灾危害特点,为业主讲解相关消防安全常识,同时,在每个楼道及电梯入口处张贴消防安全宣传海报。目前,累计开展敲门入户600余次,发放宣传资料1100余份,张贴消防宣传系列海报1800余张。
花宇 刘佳